

洛阳广场文化扫描，晒一晒洛阳市民的幸福生活。如果您知道哪些广场有别具一格的活动，欢迎报料。报料电话：13403792256

洛阳广场文化扫描之4

□记者 冯莹雅 文/图

唱起红歌多响亮

广场上
飞扬的歌声

“青悠悠的那个岭，绿油油的那个山，丰收的庄稼望不到边……”自信而响亮的歌声，在牡丹广场西南角上空飞扬。我循声觅去，找到了一个小合唱团。

合唱团规模不大，十几个人围成一圈，手持歌本，放声歌唱，中间放着一个曲谱架，曲谱架旁两名吹笛子的老先生正在倾情演奏，为同伴们配乐。

“这首歌叫《双脚踏上幸福路》，你没听过吧？”一位老人对我说：“你们年轻人肯定没听过这些老歌。”

我连连摇头，为自己的孤陋寡闻感到惭愧。“肯定有我听过的！”我有些不服气，拿过他们手中的歌本翻了翻。他们的歌本很厚，共有一百多首歌。《歌唱祖国》、《草原上升起不落的太阳》、《母亲》、《敖包相会》……这些歌我都听过！”我说。

不过，他们的歌本中还真有不少歌曲我连名字也没听说过。一位老先生告诉我：“这都是一些红歌、老歌，是我们的最爱！”

我很好奇：“这些歌曲你们都是从哪里找来的呢？”“上网下载嘛，网上多着呢！”他们笑着告诉我。



乐于奉献的“团长”

94岁的邵慧敏老太太，是合唱团里年龄最大的一位，但她看上去要比实际年龄小很多。邵老太太精神抖擞，听力、视力都还不错，言语清晰而有力，如此高龄仍坚持唱歌，实在让人佩服。

邵老太太不善言辞，面对我的采访，她只谦虚地说：“我不太会唱，就是跟着大家一起哼，心情就已经很好了。”

83岁的郭美玲老太太，也与邵老太太一样，手捧着歌本，跟着大家哼唱。

除了这两位高龄团员，其他的团员年龄都在五六岁。

合唱团“团长”田守春老人，今年70岁。田老先生非常谦虚地说：“我哪能当‘团长’啊，唱得不好，只是图个好心情

和好身体！”

但是大家认定了这个“团长”，因为田老先生对合唱团的贡献无人能比。他是一名退休老干部，乐于奉献，无论去哪里，都不忘搜集一些红歌和老歌，然后带回洛阳与大家分享。不光如此，他还从网上下载了很多歌曲，将歌本整理成册，自费打印，发给合唱团的团员们。

“这投入可不小，老田乐于奉献，对我们的合唱团贡献最大，当然该当团长。”团员们对老田心怀感激。

“谁来教大家唱歌呢？”我问。团员们告诉我，他们中有几位是退休的音乐教师，甘当大伙儿的老师，教大家识五线谱，唱新歌。

团员们说，不管唱得怎么样，只要开口唱歌就是好事，能呼吸新鲜空气，增加肺活量，预防心肺疾病，何乐而不为呢？

唱歌好处多

“我们人老，心不老，这才是最关键的！”田守春说，他们还会根据不同的节日选择唱不同的歌曲。中秋节，他们就唱《十五的月亮》，国庆节就唱《歌唱祖国》、《我的祖国》……

唱歌好处多多，有益身心健康，难怪大家都喜欢。据了解，除了这支“牡丹广场合唱团”外，在西工区周王城广场的东南角，也有一个广场合唱团，他们都热忱欢迎歌唱爱好者们加入他们的队伍。



宠物宝贝

爱折腾的小白

□代淑蓉

小白是只兔子，老妈把它买回家后没多久，便被大哥接到外地去照看年幼的小侄儿去了。于是，照顾小白的艰巨任务便理所当然地落在了我和老公的身上。

小白刚到我们家的时候，我们都不知道它究竟爱吃什么。我们思来想去，以为像童话书里讲的那样，兔子吃胡萝卜是天经地义的。不承想，我们去菜市场买回了一大堆胡萝卜之后，人家宁愿饿肚

皮，也不愿意正眼瞧胡萝卜一下。这么多的胡萝卜白白扔掉实在可惜，最后我和老公硬是咬着牙花了整整一个星期的时间才将那一堆胡萝卜消灭干净。

后来才知道小白对绿叶子蔬菜情有独钟，我们又去菜市场买了不少蔬菜，怕不干净还特地洗了洗才给它吃。小白大吃一顿后，就开始拉肚子。我们跑到宠物医院一打听，才知道根本就不能喂

宠物刚刚洗过的菜，吃了太多带水的菜，它就会拉肚子。还好，我们及时为小白求了医，问了药，才保住了它的一条小命。

时间长了，小白也和我们混熟了，不再像以前那样一直呆在自己的小窝里。心情好的时候，它便会跑出来溜达溜达。见它如此可爱，我们也任由它自由活动。然而，我们的放任最终酿出了苦果。

那段时间，我们偶尔会

听到家里有锯子锯木头的声音。开始，我们并没有在意，以为是家里进了老鼠。可后来，当我们看到小白在用嘴巴啃那个价值几千块钱的实木茶几的时候，我们才恍然大悟，敢情这家伙一直在用那价值不菲的茶几磨牙呢！尽管我们制止了小白的破坏行为，可为时已晚，那可怜的茶几的每条腿上都被磨出了一道道深深的缺口，实在让人欲哭无泪。

